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Ponizszy wykres przedstawia srednie dobowe cisnienie atmosferyczne zanotowane w todzi
w ciggu dwéch tygodni marca 2011 roku.
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a) Za ,normalne” cisnienie atmosferyczne uznaje sie cisnienie powietrza o temperaturze 0°C
mierzone na poziomie morza na szerokosci geograficznej 45°, ktére wynosi 1013 hPa .

Odczytaj z wykresu, czy w ciggu dwoch tygodni wystgpito ,normalne” cisnienie.

b) Zmiana wartosci cisnienia atmosferycznego wptywa niekorzystnie na zdrowie cztowieka.

Spadek, badz wzrost cisnienia przekraczajacy 8 hPa z dnia na dzien znacznie obniza
samopoczucie.

Czy miedzy 7. a 10. dniem mieszkancy todzi mogli odczuwac obnizenie samopoczucia?

c) W Polsce najwyzsze cisnienie 1054 hPa zanotowano w Suwatkach w 1997 roku,
a najnizsze 965,2 hPa w Szczecinie i todzi w 1989 roku.

Oblicz réznice miedzy najwyzszym cisnieniem w Polsce a najwyzszym zanotowanym w t.odzi
w marcu 2011 roku oraz najnizszym cisnieniem w Polsce a najnizszym w todzi marcu 2011 roku.
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ZADANIE 1
ROZWIAZANIE

a) Odczytaj z wykresu, czy w ciggu dwoéch tygodni wystapito ,,normalne” cisnienie.
Z wykresu odczytujemy, ze najwyzsze cisnienie wynosi 1012 hPa < 1013 hPa.

W ciggu dwdch tygodni nie wystgpito ,normalne” cisnienie.

b) Czy miedzy 7. a 10. dniem mieszkancy todzi mogli odczuwa¢ obnizenie samopoczucia?
Odczytujemy z wykresu wartosci cisnieh oraz obliczamy réznice miedzy cisnieniami

zanotowanymi w kolejne dni.

sSTOP

Zauwaz, ze nalezy rowniez odczyta¢ warto$¢ cisnienia, jakie zanotowano 6. dnia, ale
nie odczytujemy wartosci cisnienia z 11. dnia.

Odczytane dane wygodnie jest umiesci¢ w tabeli:

Dzier Cisnienie Réznica cidnien
(hPa) (hPa)
6 997
7 993 993-997 =-4
8 1000 1000-993=7
9 1009 1009-1000=9
10 1012 1012-1009=3
sSTOP

Zauwaz, ze ujemna réznica cisnien obliczona dla 7. dnia oznacza spadek cisnienia.
Z tabeli odczytujemy, ze miedzy 8., a 9. dniem nastgpit wzrost cisnienia o0 9 hPa > 8hPa .

Mieszkancy todzi mogli odczuwac obnizenie samopoczucia 9. dnia.
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c) Oblicz réznice miedzy najwyzszym cisnieniem w Polsce a najwyzszym zanotowanym
w todzi w marcu 2011 roku oraz najnizszym cisnieniem w Polsce a najnizszym w todzi
marcu 2011 roku.

Z wykresu odczytujemy, ze warto$¢ najwyzszego cisnienia wynosi 1012 hPa.

Zatem
1054 hPa — 1012 hPa = 42 hPa

Réznica miedzy najwyzszym cisnieniem zanotowanym w Polsce a najwyzszym zanotowanym
w todzi w marcu 2011 roku wynosi 42 hPa.

Z wykresu odczytujemy, ze wartoS¢ najnizszego cisnienia wynosi 990 hPa

Zatem

990 hPa — 965,2 hPa = 24,8 hPa

Rd&znica miedzy najnizszym cisnieniem zanotowanym w Polsce a najnizszym zanotowanym
w todzi w marcu 2011 roku wynosi 24,8 hPa.

Wybierz odpowiedz sposrod A. — D.

A. a) Nie wystapita  b) Tak,10. dnia c) 42 hPa; 24,8 hPa

B. a) Nie wystgpita  b) Tak, 9. dnia c) 42 hPa; 24,8 hPa
C. a) Nie wystapita  b) Tak, 9. dnia c) 42,2 hPa; 25hPa

D. a) Wystgpita b) Tak, 8. dnia c) 42 hPa; 24,8 hPa

ODP. B
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V5+1

Dana jest liczba K = — Ocen prawdziwos¢ zdan wybierajgc: P - prawda, F - fatsz
. . . . V5-1
I'| Liczba K jest wigksza o1 odliczoy — | P | F

II| lloczyn K- % jest liczba rézng od 1 P | F

ZADANIE 2
ROZWIAZANIE

K-1= \/§2+1 -1= \EJ’ZH = \/32-1 - zdanie L. jest prawdziwe
K- ‘/52'1 = \E;l : \/52_1 = % = 1- zdanie II. jest fatszywe

L.P ILP
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